

爱绿护绿
共建美好家园

巧手丹心 绘美景 园林绿化 展新姿

寿光园林建设集团 春季绿化养护管理工作 全面铺开

人勤春来早,实干正当时。春季是绿化养护的黄金时期,合理的病虫害防治和水肥管理对苗木全年的生长至关重要。

寿光园林建设集团本着早部署、早行动的原则,紧抓春季绿化有利时机,上班第一天,集团主要负责人立即召开节后专题会议,对弥河水利工程生态修复项目、城市出入口绿化整治提升项目、城市绿化提升项目等集团2021年10项重点工作及党员干部作风建设进行了安排部署,动员全体干部职工以新气象新面貌迅速投入到工作中,以“拉满弓、绷满弦”的奋斗之姿开启2021年新征程。

多措并举 打赢病虫害防控攻坚战

春季树木的病虫害防治工作是非常重要的,搞好了可以起到事半功倍的效果,为全年病虫害防治打下好的基础。2月23日,记者注意到,在公园游园及道路两侧绿地内,园林工人已经开始忙碌地给悬铃木、紫叶李、美人梅等绿化树木“缠胶带”提前防治虫害。

“一般病虫害防治最基本的方法是洒农药或者在树干上刷石灰水。但这些方法有一定的缺点,如果浓度不够或遇上下雨天,就有失效的可能。利用胶带粘树,环保又安全,虫害防治持续时间较长,成效比较明显。”寿光园林建设集团养护管理部部长崔永英表示,对易生蚧壳虫的绿化树木,一般在离地表一米左右的树干处缠裹胶带,这种防治蚧壳虫的效果非常好,可以避免大面积喷施药物,减少对树木和生态环境的影响。

随着气温逐渐升高,园林虫害防治工作也到了关键时期,寿光园林建设集团高度重视,主动出击,多举措开展虫害的有效防治工作,确保有效遏制园林绿化病虫害的发生,保障树木良好的生长态势,彰显优美的城市绿化景观效果。



浇足返青水 确保城市绿化成果

“给苗木及时浇灌返青水,才能保证苗木的返青成活率。”在银海路南段,正在给灌木浇水的园林工人告诉记者,此次灌溉工作该段派出水罐车一辆,对行道树进行逐棵逐次、一次交足浇透的方法,努力避免“漏浇”“少浇”现象,让苗木喝足、喝饱“返青水”。

记者了解到,一段时间来,寿光园林建设集团积极投入人力、物力,启动城区公园、广场、游园及道路绿化带内的浇灌设施,对各类苗木展开全面浇水,个别干旱及无水地段则利用洒水车进行移动喷洒,确保城市绿化带普浇返青水,促进树木、草坪返青发芽,提高苗木的返青成活率。

同时,寿光园林建设集团还组织人员有序为树木拆除保温的“厚棉衣”,并强化树木整形修剪,对城市主要道路及游园内的的乔灌木展开整形修剪,确保在发芽前修剪好冬季及早春易干枯的树枝,保障苗木良好的生长态势。目前,各项春季绿化养护管理工作正有序推进中。

做足准备 打造更优质城市园林景观

“进入春季,我市的城市园林绿化工作已经全面展开,下一步将继续严格按照春季绿化养护工作进度要求,做好下阶段的栽种补种和病虫害防治工作。”寿光园林建设集团相关负责人表示,为不断提升绿化养护管理水平,巩固绿化成果,提高环境质量,集团抓早字,争主动,春节前就完成了2021年城市绿化提升计划、新建绿化项目的规划设计等工作,并考察确定好了绿化苗源,争取高标准高质量地完成我市春季绿化养护各项工作任务。

据悉,为确保2021年各项绿化工程早行动、有成效,寿

光园林建设集团还利用春节前、春节后的时间,多次召开相关工作推进会,着重对弥河沿线公园景观恢复、金光大桥两侧景观建设、月季园北侧绿地建设、爱情公园游乐场景观改造、丹河河滩景观规划等项目方案进行反复论证,并结合现有条件因地制宜进行规划设计,在满足水利防洪规划基础上对河道景观进行景观重构,确保打造出贴近实际的自然生态河道景观。

时不我待只争朝夕。2021年,寿光园林建设集团将继续发扬“实干、争先、责任、担当”的园林精神,在工作中做到有激情、

有文化、有思维、有担当,打造更优质的城市园林景观,以清新悦目的绿化美景提升人民群众的幸福感和获得感。

本报记者 王萍
通讯员 李伟娜 王振学



孙家集街道:安全隐患排查全覆盖 隐患全消除

本报讯 为进一步增强“九小场所”商户安全生产意识,全面提升火情防控能力,近日,孙家集街道针对春季安全隐患较多的问题,组织全体机关干部、安环、派出所等部门,对辖区内“九小场所”“三合一”“多合一”等场所开展安全隐患排查专项行动。

召开会议研究部署。2月22日以来,孙家集街道先后召开“九小场所”“三合一”“多合一”场所消防安全整治部署会、推进会、培训会,对安全

生产检查知识及监管平台APP使用进行业务培训,明确“九小场所”“三合一”“多合一”场所定义及整治要求,对消防安全工作全面部署。会议要求,进一步压实责任,对辖区内740余家“九小场所”,对照《孙家集街道“九小场所”“三合一”“多合一”场所安全隐患排查表》,逐项排查隐患,全覆盖开展安全检查整改行动,切实保障群众生命安全。

成立专班迅速开展工作。孙家集街道在落实机关干部包

靠责任制基础上,划分了党政口、城建口、农委口等9个整治工作组,牵头组织街道、第三方机构和相关部门进行全面检查。各方联动配合、发挥合力,对辖区“九小场所”进行拉网式排查,不落一户、不落一处,彻底摸清底数,掌握风险点、隐患点、危险点,真正做到底子清、心里明。

安全检查实现全覆盖。此次检查重点是行业场所的消防设施、器材配置是否符合要求,疏散通道、安全出口是否

被堵塞、占用、锁闭,电器线路的铺设和电器开关的安装是否符合要求,有无线路老化现象等。

检查工作中,工作人员对行业场所经营者进行安全宣传和警示教育,要求在日常经营中严格落实消防安全制度,全面提高风险防范意识。同时,检查人员对照排查表逐项检查隐患,对发现的问题当场提出整改要求,并开具整改通知单,逐一登记、建立台账、限时整改,对存在重大消防隐患

的场所由安环办进行封停处理,确保排查全覆盖,隐患全消除。

下一步,孙家集街道将紧绷安全这根弦,坚持“边查边改、立查立改”,对存在安全隐患的场所及时开展“回头看”,对逾期整改不到位的按照相关规定严格执法,加大惩戒力度,全面消除各类安全隐患,确保辖区群众生命财产安全。

(本报记者 付惠敏
通讯员 纪建斌)